

# С ПРАЗДНИКОМ НАВРУЗ БАЙРАМ! ОТ УЗБЕКСКОГО НАРОДА



\* В Узбекистане отмечают один из самых любимых праздников – Навруз. Каждый год 21 марта тюркские и иранские народы встречают приход весны и Новый год по астрономическому календарю. Во многих азиатских странах Навруз – государственный праздник.



\* Вообще Навруз - это что-то больше, нежели просто праздник. Сколько веков Наврузу, столько и поверью, что чем веселее и радостнее он пройдет, тем щедрее будет к людям природа. Поэтому льются в этот день обрядовые песни Навруза, танцуют и веселятся люди, радуются приходу весны, дарят друг другу подарки, помогают сиротам и неимущим.



\* Главное таинство происходит в ночь на 21 марта. Это время для приготовления главного ритуального блюда из ростов пшеницы – сумаяка. За огромным котлом собирается вся махалля, в основном женщины: садятся в круг, поют песни, веселятся, каждая в ожидании своей очереди помешивать сумаяк. Утром сумаяк еще теплым раздают соседям, родственникам, знакомым. Пробуя сумаяк нужно обязательно загадать желание – местные жители говорят – сбудется.



\* Так встречают новый день – Навруз – яркий праздник весны. Один из самых древних на земле. И традиции – многовековые. На костре – плов, непременно с нутом – так получается вкуснее. В пиалах – терпкий зеленый чай. И непонятно, где заканчивается один стол и начинается другой. Ведь чем богаче угощения, тем счастливее будет год.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

